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                                                           Покормите птиц зимой,

                                                                                             Пусть со всех концов

                                                                                             К нам слетятся, как домой,

                                                                                            Стайки на крыльцо.

                                                                                                                   А. Яшин.

Зимнее время – это не только веселые праздники, оживленное катание с горок, отчаянная игра в снежки, но и крепкие морозы с пронизывающим ветром. Поэтому наша задача – заботиться о братьях наших меньших. Зимующие птицы очень нуждаются в помощи.

Я задалась вопросом: всё ли мы знаем о птицах, которые остаются зимовать в нашем крае? А может быть, птицы улетают на юг не потому, что становится холодно? Ведь за счет температуры своего тела они могут выдерживать сильные морозы. Почему же не все птицы остаются зимовать? Отлёт большинства птиц, связан с отсутствием необходимого количества корма.

Чтобы помочь зимой птицам, надо знать какие птицы зимуют и чем они кормятся? Туго приходится братьям нашим меньшим – против них объединяются холод и голод. Но зимой для птиц, особенно маленьких, с быстрым обменом веществ, самое неприятное – голод. При наличии пищи птицы переносят даже сильные морозы.

Зимуют в нашем крае не все птицы, а только приспособленные  к выживанию в суровых климатических условиях. Не страшны морозы птицам, если есть  корм, поэтому необходимо  проводить акцию «Покормите птиц!».

Мои наблюдения подтверждают гипотезу:

Если будем подкармливать птиц зимой, то сохраним от гибели зимующих птиц.

На дворе стоит зимняя стужа. Все дорожки покрылись снежным ковром. Пруд покрыт льдом. Ночью бывают сильные морозы. Тяжело в такую пору птицам, которые зимуют в наших краях. Многие птички погибают.
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