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  Новые требования к формированию умственных действий школьников, когда на первый план выступает проблема формирования таких качеств мышления, которые позволили бы самостоятельно усваивать постоянно обновляющуюся информацию, а также развивать такие способности и навыки, которые, сохранились бы и после завершения образования в школе,  потребовали применения наиболее эффективных методов и приёмов обучения. Одним из них является метод моделирования. Этот метод стал одним из основных методов научного исследования. Он в отличие от других является всеобщим, используется во всех науках, на всех этапах научного исследования. Метод моделирования  обладает огромной эвристической силой, позволяет свести изучение сложного к простому, невидимого и неощутимого – к видимому и ощутимому, незнакомого – к знакомому, т.е. сделать сложное явление реальной действительности доступным для тщательного  всестороннего изучения. В связи с этим применение моделей и моделирования в обучении, по мнению большинства ученых - теоретиков, приобретает особое значение для повышения теоретического уровня педагогической науки и практики.
  «Моделирование – это метод опосредованного познания, при котором изучается не интересующий нас объект, а его заместитель (модель), находящийся в некотором объективном соответствии с познавательным объектом, способный замещать его в определённых отношениях и дающий при этом новую информацию об объекте» (Л.М.Фридман)
  Моделирование способствует формированию диалектико-материалистического мировоззрения. Введение в содержание обучения понятий модели и моделирования существенно меняет отношение учащихся к учебному предмету, делает учебную деятельность более осмысленной и продуктивной. При этом важно, чтобы учащиеся сами овладели методом моделирования, научились строить модели, отражая различные отношения и закономерности. И, наконец, моделирование может выступать как учебное средство: для формирования умственных действий; для фиксации наглядного представления изучаемых абстрактных понятий; для фиксации и наглядного представления общих способов действий по решению каких либо задач.
Эффективно может использоваться для обобщения изученного материала.

  Из педагогического опыта можно утверждать, что наибольшего успеха овладения этим методом можно достичь через интеграцию уроков математики и информатики. Представлю некоторые  приёмы  моделирования, которые использую для развития мыслительных способностей на своих уроках.
  На протяжении изучения всего курса “Алгебра” с 7 по 11 класс идет изучение разного вида функций и их свойств, преобразование графиков функций (линейная, обратная пропорциональность, квадратичная, степенная и т.д.). При их изучении я провожу интегрированные уроки с использованием офисных программ. Все чаще применяю электронные таблицы. Учащиеся практически занимаются небольшой исследовательской работой. Строя графические модели, они получают представление о графике данной функции, ее поведении в зависимости от вводимых коэффициентов, самостоятельно описывают свойства. Для этих же целей в своей работе использую программу AdvancedGrapher- программа для построения и обработки графиков. После детального исследования  дети работают в тетрадях с дальнейшей проверкой на компьютерах. При таком подходе изучения этих тем уч-ся учатся строить модели, анализировать  их свойства, обобщать и систематизировать. При этом идет значительная экономия времени на уроке.
 Моделирование в электронных таблицах помогает и при решении различных уравнений, систем уравнений графическим способом. Эффективность понимания и выполнения подобных заданий на моделях будет гораздо выше, так как здесь присутствует принцип наглядности, который играет важную роль в развитии наблюдательности, внимания, развития речи, мышления у обучающихся. Весьма несложно вычислять площади криволинейных трапеций с  помощью EXCEL. 
  Наиболее трудным для ученика при изучении математики является решение текстовых задач, а также оформление этого решения. Причина затруднений кроется прежде всего в непонимании условия задачи, ее смысл для них теряется в словах: «столько, сколько», «больше(меньше), чем» и т.д. Схемы, модели, диаграммы, графики, таблицы позволяют выделить величины, участвующие в каждом фрагменте текста, истолковать смысл на языке ситуации. Возникает необходимость условие задач иллюстрировать схематическими рисунками, графами или таблицами, позволяющими проводить рассуждения на наглядной основе. Без этого решение задач многим учащимся окажется непосильным. На помощь и здесь приходят компьютерные тренажеры с моделированием различных ситуаций, где можно менять исходные данные и анализировать результат. 
  Особенно важна интеграция данных предметов при изучении геометрии. Решение геометрических задач — процесс творческий и обучить ему учеников — дело трудоемкое, требующее больших временных затрат. Одной из основных проблем при изучении геометрии в школе является проблема наглядности, связанная с тем, что изображения даже простейших геометрических фигур, выполненные в тетрадях или на доске, как правило, содержат большие погрешности. Современные компьютерные средства позволяют решить эту проблему.  Трехмерная графика позволяет создавать модели сложных геометрических тел и их комбинаций, вращать их на экране, менять освещенность. Поэтому интегрированные уроки с применением интерактивных досок, интерактивных материалов по стереометрии, построение геометрических чертежей при изучении графических пакетов, призваны помочь учителю более успешно справиться с решением стоящих перед ним задач, а их использование на уроках геометрии в 10-11 классах сделает доступным сложный учебный материал более широкому кругу учащихся. В своей практике я работаю с программой GeoGebra (программа предоставляющая возможность создания динамических («живых») чертежей для использования на разных уровнях обучения геометрии, алгебры, планиметрии и других смежных дисциплин). 
  Таким образом, модельный метод предоставляет возможность организации самостоятельного творческого поиска, при этом у школьника сохраняется интерес к решению проблемы, позволяя сконцентрироваться на понимании сущности моделирования, на анализе и интерпретации результата, варьируя параметры модели, работая над поиском более выгодных (оптимальных) решений. Из практики видно, что наибольшего эффекта и результативности для формирования метапредметных умений он достигает через интеграцию смежных наук, в данном случае математики и информатики, обеспечивая целостность общекультурного, познавательного развития и саморазвития учащегося.
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