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Цель работы: найти  информацию о скороговорках и выяснить их роль в жизни человека.

Задачи: 
1. Что же такое скороговорка?
2. Когда она появилась?
3. Для чего она нужна?
Вид работы: исследование
Объект исследования: скороговорки
   Моя исследовательская работа посвящена  скороговорке.
Каждый урок литературного чтения у нас начинается  с работы над разучиванием новой скороговорки.   Быстрое проговаривание практически мне не давалось и я каждый раз расстраивалась, задавая вопрос «Для чего мы их заучиваем?» 
    Я предположила, если мы их изучаем значит они полезны и актуальны в современном мире. Что же такое скороговорка и кто её придумал? 
    Целью моего исследования  было найти  информацию о скороговорках и выяснить их роль в жизни человека.
    Так что же такое скороговорка? Итак в первую очередь я обратилась в  интернет-библиотеку  к разным словарям.
   Как сказано в словаре Ожегова, это специально придуманная фраза с труднопроизносимым подбором звуков, быстро проговариваемая шуточная прибаутка; 
А у  В.И. Даля скороговорка определяется, как «род  складной речи, с повторением и перестановкой одних и тех же букв или слогов, сбивчивых или трудных для произношенья» 
[bookmark: _GoBack]   Скороговорки в народе назывались чистоговорками (иногда даже частоговорками) или языковёртками, которые появились на Руси как малый фольклорный жанр для детей и взрослых. Еще с давних времён «скороговорить», то есть быстро, чисто и правильно произносить самые сложные сочетания звуков или длинных слов, было увлекательной народной игрой, в которой состязались самые умелые, ловкие. Русские скороговорки отличаются сложностью, иногда трудно даже просто выговорить некоторые сочетания, а не то, что произнести чистоговорку в быстром темпе, повторив ее несколько раз.
    Первое собрание скороговорок впервые опубликовал Владимир Иванович Даль в 1862. И именно по его мнению, скороговорки необходимо  надо было включить в программу обучения для развития речи.
 Скороговорки считаются очень эффективным методом тренировки артикуляции звуков, избавления  дефектов речи, способствуют развитию правильной речи. 
    Они делятся на сложные или трудные, длинные, специальные для дикции, быстрые, народные, для взрослых или для детей и так далее.
       Оказывается для взрослых людей, чьи профессии так или иначе связаны с речью, скороговорки ничуть не менее значимы, чем для детей. Так  с помощью скороговорок отрабатывают своё произношение артисты, телеведущие, дикторы радио. Но, конечно, не только людям этих профессий важно уметь правильно произносить звуки родного языка. Любой человек, который желает красиво говорить, может обратиться к древней науке.
       Проводя исследовательскую работу, я  узнала главное правило успешной работы над скороговоркой: чтобы говорить быстро, надо научиться говорить медленно.
   Изучив материал, я поняла, что способность красиво говорить —  это не особый талант, дар, которого  каждый может удостоиться. Именно для совершенствования разговорной речи придумали скороговорки — маленькие стишки, построенные из труднопроизносимых слов, слогов и звуков. Они помогают правильно, чисто проговаривать труднопроизносимые стихи и  фразы, знакомят с богатством русского языка. 
         Таким образом, я нашла ответ на свой  вопрос. Теперь я уже осознанно буду изучать скороговорки, произносить их с особым  старанием и расскажу об их пользе  своим одноклассникам.
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