Письмо Победителю.
«Война – это очень страшно!
 Это объединение всего народа для победы! 
Не забывайте того, что для вас сделали ветераны,
 которых осталось очень мало, единицы…»
                                                                Г. Я. Степовой.
                        Здравствуйте уважаемый Гаврил Яковлевич Степовой!
Пишет Вам ученица 6 класса школы №4 г. Котово. В преддверии празднования Дня Победы в нашей стране хотелось бы поздравить Вас с этим праздником и пожелать Вам крепкого здоровья и долгих лет жизни. Я знаю, что эта дата имеет большое значение для всей вашей семьи.  Перечитывая данные строки о войне, невольно содрогаешься от ужаса, пережитого Вами на войне.
Мне известно, что родились Вы 14 августа 1926 года в деревне Чапельное Курской области. Когда фашисты напали на СССР, вам было 15 лет. Больше всего запомнился случай, когда в начале войны немецкие войска вошли в ваш родной хутор и уничтожили почти всё население. Вы спаслись, потому что отсутствовали на хуторе - прятали колхозный скот, чтобы тот не забрали фашисты.  В 18 лет Вас отправили в действующую армию г. Мурома. Вы были артиллеристом в 190-й бригаде 2-го Украинского фронта. Ваше подразделение освободило Львов от фашистских захватчиков, не дав врагам взорвать этот город. Вы смело сражались в боях, освобождая город Брад. За проявленную смекалку и героизм Вас наградили орденом Славы 3 степени.
Вы занимались реактивными установками «Катюш». Это очень помогало советским войскам. Благодаря вашей 190-й бригаде была освобождена Вена. После 1944 года вы участвовали в ликвидации немецкой группировки в Праге. В День Победы 9мая 1945 года Вам вручили медали «За взятие Будапешта», «За ликвидацию немецких войск», но даже после этого события война для Вас не закончилась: немецкая группировка в Праге отказывалась капитулировать и продолжала вести боевые действия. Войска 2-го Украинского фронта помнили приказ подавать вражескую группировку врага, и 11 мая 1945 года этот приказ был выполнен.
[bookmark: _GoBack]После войны ваше подразделение активно подавляло «бандеровцев» на Западной Украине. Вы награждены орденом Отечественной войны 1 степени, благодарностью от   И. В. Сталина.
Уважаемый Гаврил Яковлевич! Спасибо за Победу. Мы благодарны Вам за те подвиги, которые Вы совершили. Ведь Вы сражались во имя счастья других людей. Мы живём под мирным небом, не зная голода и бомбёжек, в нас не стреляют, не забирают в плен, и всё это благодаря Вашему героизму. Мы никогда Вас не забудем! Живите долго и радуйтесь каждому новому дню.

Пусть небо ваше чистым будет,
Не гаснет радостей звезда,
И грохот танков и орудий
Уйдет из жизни навсегда.

Теченью лет не прекословя,
Мы вам желаем всей душой
Здоровья и опять здоровья
И жизни, доброй и большой!
                                                           28.04.2020            Марченко Вика.
