                                Здравствуй мой прадедушка Попукалов Сергей Николаевич!
[bookmark: _GoBack]Пишет тебе твоя правнучка Юля. К сожалению, мы лично не знакомы. Я видела тебя только на фотографии и слышала о твоих боевых подвигах со слов своей бабушки – твоей дочери. В преддверии 9 мая наша семья вспоминает о тебе и тех солдатах, благодаря которым была завоёвана Победа. Мне известно, что ты родился 7 января 1921 года в селе Серино Ждановского района Сталинградской области. В семье было 13 детей, но после войны осталось в живых только трое: Пётр, Лидия, Сергей. Родители твои были зажиточные крестьяне. В 1928 году их раскулачили и отправили в Коми АССР. Первый год семья жила в землянке. Питались ягодами, грибами, рыбой. Трое детей умерло в этот год, а тебя взяли к себе на воспитание местные жители, так как ты опухал от голода. В 8 лет мальчик пошёл в 1 класс, учился хорошо и без труда закончил начальную школу. По воспоминаниям моей бабушки мне удалось установить, что семья Попукаловых жила в посёлке Сой - я (Коми АССР). Они выращивали картофель, репу. Со временем  построили большой деревянный дом, обзавелись хозяйством. Женщины ходили в тайгу, собирали там ягоды: бруснику, голубику, клюкву, чернику. Посёлок Сой-я был молодым селением, в основном там жили раскулаченные крестьяне, коренных жителей было очень мало. Местность была очень красивая, там параллельно протекали три набольшие речонки. Кругом были непроходимые леса, где водилось много бурых медведей. Отсюда же ты и пошёл воевать: был стрелком 944 строевого полка 259 строевой дивизии Красной Армии Юго-западного фронта. 12 июня 1943 года участвовал в разведке с боем на реке Северный Донец под городом Лисичанск. Имея задачу: разведать расположение огневых точек противника, взять языка, противогаз и документы, ты получил тяжёлое ранение, перелом правого бедра, но поле боя не покинул. С 18 июня по 13 декабря 1943 года находился в госпитале. По выздоровлении направлен в 70 отделение местного строевого батальона в город Горький, где при выполнении служебных обязанностей получил повторный перелом правого бедра. После чего 2 июня 1944 года из Красной Армии уволен и переведён в нестроевую службу по статье 44 гр. 1 приказа НКО №336 – 43 и работал рабочим геодезического отряда №7. До конца войны ты так и прослужил в должности рабочего. Во время проведения операции – разведка боем находился в захватывающей группе. В момент высадки на правый берег реки Северный Донец был ранен, но поля боя не оставил, а продолжал мужественно и смело выполнять боевую задачу. За проявленные смелость и преданность Родине тебе была удостоена медаль «За отвагу». Эта награда до сих пор хранится в нашей семье. После войны ты вернулся в Коми АССР. Работал плотником. В 1950 году женился, через год у тебя родилась дочь Татьяна (моя бабушка ), а потом ещё два сына.
В1962 году Попукаловы вернулись в Серино, к сожалению, не в прежнем составе. Егор, Василий, Иван (твои братья) были убиты на войне. За погибших сыновей мать получала 26 рублей пенсии. Вы с женой, кроме своих троих детей, воспитывали ещё и племянницу Альбину, дочь убитого на войне брата Василия. Жили дружно. Ты всю жизнь проработал плотником, воспитал достойных детей. О войне рассказывал мало, наверное, потому, что тяжело было вспоминать об убитых товарищах, о том ужасе, который пришлось пережить.
 Прожил ты всего 54 года, умер от полученных ранений, которые всё время напоминали о себе, похоронен на серинском кладбище. Но память о твоём героическом сражении жива до сих пор. Мой прадедушка! Спасибо тебе за мирное небо над головой, за спокойствие в нашей стране, за свободу. Я горжусь тобой и буду помнить тебя всегда.
                                                                                                     Твоя правнучка Юля.
